

# 小荷文丛《少年作家优秀作品选》正式出版上架

请作者以学校为单位来东南商报《少年作家》俱乐部领取书籍，每人2册，超出部分以原价购买，咨询电话：87682421 87682453

去年，由宁波市文联、宁波市教育局、宁波市作家协会少年作家分会、东南商报社联合向全市中小征集文学作品以来，受到全市广大中小学生的积极响应，编辑部共收到来自全市中小学生的几千篇佳作，经过编辑部反复筛选，选定400余篇作文编入此书。这本沉甸甸的文集，是我市广大少年儿童发自内心的快乐之作。

此书共分为爱暖人心、缤纷活动、快乐成长、旅游胜地、诗词歌赋、世间万物、我的理想、我的亲人、五彩生活、喜怒哀乐、小童话家、学会感恩、与书为伴、自然之美等14个版块，内容有酸甜苦辣的成长篇，也有奇幻美妙的童话篇，每一篇作文都折射出孩子们纯洁的心灵。

宁波市作家协会少年作家分会隶属于宁波市作家协会，是受宁波市文学艺术界联合会委托，由宁波教育学院和东南商报社共同管理的非营利性的少年儿童文学爱好者的群众组织，也是宁波市繁荣少年儿童文学事业、加强宁波市文化大市与建设精神文明的重要力量。

我们的文学事业，需要一代又一代人传承和发扬。我们的文学梦想，需要



一个又一个富有朝气的青少年接力传递。对此，我们的文学征文活动便是对发扬光大宁波文学事业的一次强有力的推动。

我们真诚地希望，这批优秀的文学种子，能够在宁波这片文学沃土里发芽绽放，结出丰硕的成果。

张华

## 校园新闻简报

### 华天小学 举行教师庆祝节活动

9月10日上午，华天小学大队部庆祝第30个教师节活动拉开了帷幕。在悠扬的伴奏中，学生们为老师献上了亲手制作的丝袜花，送上了真挚感人的诗朗诵，用鲜花和语言表达对老师们的尊重和热爱。

张笑艳 报道

### 塘溪镇中心小学 举行全镇教职工乒乓球比赛

为丰富教职工文化娱乐生活，增强身体素质，打造高素质教师队伍，也为了选拔队员参加鄞州区教育工会乒乓球比赛，9月4日下午，塘溪镇中心小学工会组织举行了全镇小学教师乒乓球比赛。本次教职工乒乓球比赛推动了学校群众性体育活动的蓬勃开展，更好地加强了三校教职工之间的沟通与交流，丰富了教职工校园文化生活。

李永晓 报道

### 戎徐小学 开展“贺卡送恩师”活动

9月3日下午的班队课，戎徐小学203班的孩子在教室里认真地做着贺卡，他们把心中的祝福通过写、画、剪等形式呈现在作品上，向自己的老师献上了最衷心的祝福。开展此项活动，既增进了师生之间的亲情，也进一步营造了风清气正的育人环境。

江东戎徐小学 203班 纪尚宏 指导老师：杨鸿华

### 尹江岸小学 一年级新生参加开笔典礼

开笔礼，是中国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。9月8日，尹江岸小学一年级新生参加了南塘老街开笔典礼。通过此次开笔礼，让小学生在亲身体验古代“开笔礼”，使准备进入求学阶段的孩子和中国古代传统文化进行了接触。

龚惠娜 报道

## 两只鸚鵡

江东曙光小学 303班 蒋雨瑾

望着小贩鸟笼里那一群活蹦乱跳，喳喳叫个不停的小鸚鵡，我不得不起之前养过的两只鸚鵡。

那两只鸚鵡的颜色一只蓝一只绿。它们的眼睛又小又亮；嘴巴又弯又尖；肚皮又大又圆；尾巴又长又直，非常逗人喜欢。我把它们安置在大而宽敞的鸟笼里，每天精心地添食送水，清洁便便。教它们说话，逗它们玩耍。两只鸚鵡既像我的宝宝，又像我的朋友。这两个可爱的小天使，是我们幸福家庭的一份子。

不久，禽流感爆发了。妈妈严肃地对我说：“我们必须把鸚鵡放生，否则家人有可能会染上禽流感！”听了妈妈的话，我只好打开笼子，依依不舍地和鸚鵡告别：“如果你们饿了渴了，找不到住的地方，就回到这里来吧，这里永远欢迎你们……”

一年过去了，我很想知道：这两只回归自然的鸚鵡现在生活得可好？

指导老师：陈健

## 读《丑小鸭》有感

国家高新区实验小学 306班 孙旭阳

安徒生是丹麦著名的童话作家。我读过他的作品很多，但我最喜欢的还是他的《丑小鸭》。

丑小鸭出生时奇丑无比。兄弟姐妹讨厌它，连妈妈也不喜欢它。受尽欺凌的丑小鸭只好离开了家，独自流浪。但是不管遇到什么困难，丑小鸭从来没有放弃自己的梦想，所以丑小鸭成了我心中当之无愧的偶像。

丑小鸭给我榜样的力量，让我受益匪浅。我刚学习游泳时，教练让我学习第一步：“憋气”。我反反复复在水中练习，总是不能坚持很久，还会喝到水，真是太难了，有时还会被教练批评一顿。那一刻真想逃离。突然，我想到丑小鸭，数九寒天，在厚厚的冰面上，它专心致志地学习飞翔的本领。我怎能不学习它那坚韧不拔的精神呢？一想到丑小鸭，我浑身是劲，于是又坚持不懈地学习“憋气”。

丑小鸭通过自己的努力，终于成为一只美丽、高贵的白天鹅。我喜欢安徒生的这篇《丑小鸭》。

指导老师：杨恒玲

## 做蛋糕

江东曙光小学 301班 王佳禾

双休日，我突发奇想，打算亲手做一份蛋糕给爸爸妈妈吃。

我穿上糕点师的服装，仔细回想着电视里做蛋糕的每一个步骤。桌上准备了四个鸡蛋、面粉、香蕉、黄油、炼乳、电饭锅、两个大碗、筷子和搅蛋器。首先要把四个鸡蛋的蛋清和蛋黄分开，我觉得很难，在妈妈的帮助下，我顺利地完成了第一个步骤。接着我把蛋清打成泡状，蛋黄打匀后加入面粉，打成稠状。然后将打成泡状的蛋清加入蛋黄中，再次打匀。最后，把它放入电饭锅里煮2分钟，保温20分钟，再煮20分钟。在耐心的等待中，浓浓的香味早已飘满整个厨房。随着“嘀！嘀！嘀！”的叫声，热腾腾的蛋糕新鲜出炉了。

爸爸妈妈吃着蛋糕，脸上露出赞许的笑容，我也开心地笑了。

指导老师：潘唯

## 人人都应自强不息

江东外国语实验小学 2018C班 章亦沁

我很喜欢沈石溪这位作家。他是动物小说大王，在他插队西双版纳的十八年里，创作了以动物小说为主的500多万字，真是名副其实的“自然界的王者”朋友啊！

在他无数的动物小说里，我最喜欢他写的一本《骆驼王子》的书。读完这本书，我不得不得想：《骆驼王子》不但内容精彩，书名更是起得好啊！现在我们周围一些小朋友基本上都是独生子女，都有像骆驼王子那样的王子病、公主病。大人因为爱我们，但我们在接受的同时就得想想，如果把大人对我们的爱当作一种理所当然，不去做一些我们力所能及的事情，那我们跟书中的骆驼王子有什么区别？大人靠得了一时靠不了一世，如果干什么都要依赖大人，无论在心理上还是行为上，那么当我们踏上社会的时候就会被社会无情地淘汰掉。

我喜欢沈石溪的书，因为他的书总是带给我们一个不一样的动物世界。就像沈石溪在书中所说：“人类文化和社会文明会随着时代的变迁而不断更新，但生命中残酷竞争，顽强生存和追求辉煌的精神内核是永远不会改变的！”

指导老师：卢丹

## 参观3D文化展

海曙中心小学 201班 赵巧宁

暑假里，妈妈带着我和姐姐去天一广场附近的一幢大厦里参观3D文化作品。

来参观的大多是小孩，展览厅里人山人海，孩子们个个兴高采烈。买好票我们随着人流进入场地，哇，好多贴墙而作的3D巨幅画。我和姐姐看看这个，瞧瞧那个，眼睛都要忙不过来了。我们看到一面左右连通的长方形空墙，我坐在里面，姐姐坐在外面，我和姐姐各伸出一只手掌心相对。妈妈一按快门，咔嚓一声，把这奇妙的瞬间拍了下来，看起来还真像一面大镜子，镜子里有我，镜子外有姐姐。后来，我们又拍了许多照片，有“大变活人”“怪兽来了”“愤怒的小鸟”“人类的进化”等等，文化艺术厅里到处充满人们欢乐的说话声和笑声。

当肚子咕咕咕叫的时候，我们才依依不舍地离开3D文化艺术厅。

## 学游泳

宁波市实验小学 301班 张博轩

一年一度的暑假又到了，我和姐姐又开始了游泳学习。

今天来学习游泳的人真多呀，这时教练来了，教我们规范的蛙泳动作，一开始时，我和姐姐都很认真的做着动作，后来一直做一直做同样的动作，我就有些不耐烦了，开始分散注意力，教练严厉的批评了我：“你别看这个动作简单，等会到水里运用的时候，肯定要出错的，认真听讲。”我不服气地说：“我早会了，只不过是收、翻、蹬、夹的动作嘛！”教练让我下水试试，我开心极了，马上下水试了一下蹬水的动作，小朋友们都笑了起来，我还莫名其妙，教练说：“上来吧，你做错了，脚跟要并拢，然后膝盖弯曲，有力地蹬出去。”教练边说边模仿给我们看，这下我可不敢不好好听了。

下课了，教练又在大家面前表扬了我，夸我后来的动作做得认真了。这个教练真奇怪，严厉的时候像只狮子，温柔的时候又像只小绵羊。不知不觉中，第一堂游泳课就结束了，我喜欢上了游泳。

指导老师：虞晖

## 我的食物家人

鄞州实验小学 405班 邵虹佳

这几天我特意仔细观察了我的家人，发现他们与各种各样的食物非常相似。

妈妈——面条。妈妈的唠叨就像面条一样，又长又细，怎么吃都吃不完。最夸张的一次，妈妈为了我弄丢她U盘的事，就不停地唠叨，连我睡觉的时间都过了，还在唠叨。

姥姥——葡萄。大家都知道，葡萄有一个个又大又圆的果实，一串串的。姥姥呢就像一串葡萄，在这串葡萄里，装着姥姥一个个甜美的故事和回忆。

爸爸——鸡蛋。鸡蛋有丰富的营养，爸爸就像鸡蛋一样也有很多“营养”。他用他的“营养”哺育着我，让我的知识更加丰富。有时候我真想敲开爸爸的脑袋，看看里面是不是跟鸡蛋一样，全是蛋白质。但是我知道，爸爸那丰富的“营养”也是靠学习得来的。

我——西红柿。我的脾气很不好，就像西红柿一样轻轻一捏就爆，流出来的全是酸酸的，黏黏的东西。正因为这样，很少有人愿意跟我玩。

看看，这就是我和我的食物家人，有意思吧！你们家又是一个怎样的食物家族呢？那就用心观察吧！